

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской обл.

№ 26 (2463) Четверг 29 июня 1944 г. ЦЕНА 15 коп.

Три года Отечественной войны Советского Союза

(Военные и политические итоги)

Сегодня исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничьих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно ведет Отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единодушно ждали на защиту своего Отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в три тысячи километров сдерживала многомиллионную, оснащенную новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, наносила ей огромный урон в людях и вооружении. Военная фашистская машина, огнем и мечом прошедшая по городам и селам десяти европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны Красная Армия учинила немцам побоище под Москвой, разгромив отборные ударные вражеские войска. За последние полтора года, со времени разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом враг уже не смог оправиться. Вражеские войска, развернув наступление по всему фронту, взломали мощные оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днестре, под Перекопом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь, форсировали крупные водные преграды — Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Свирь и показали тем самым, что все валы и крепости, о которых так много болтали гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и преодоление этих валов и крепостей всерьез берутся испытанные и закаленные в боях войска.

Умелой стратегией Верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, героизмом и воинским мастерством своих воинов, наконец, своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений объединенным отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгров, финнов. Навсегда войдут в историю великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и в Донбассе, на Днестре и в Крыму, в районах Правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

За время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллионов квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинулись на запад почти на

2 000 километров, вышли на большом протяжении фронта к нашим границам и вступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии принесли освобождение от фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишили немцев источников промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а «жизненное пространство» на востоке, о котором мечтали гитлеровцы, стало могилой миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники.

Огромную помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение трех лет войны они громили тылы и штабы врага, разрушали его коммуникации и связь, беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли много тысяч советских людей от истребления и угона их в фашистское рабство.

За три года войны немецко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте потеряли более 7 800 000 солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70 000 танков, 60 000 самолетов, более 90 000 орудий.

За это же время потери наших войск составили 5 300 тыс. человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 49 000 танков, 30 128 самолетов, 48 000 орудий.

Успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наши союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывали, таким образом, военную мощь последней.

Так, Красная Армия, сорвав в первый период Отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны, опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Таков военный итог изтекших трех лет Отечественной войны.

Развязывая войну против Советского Союза, гитлеровские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, посеют рознь между народами СССР, расшатают

союз рабочих, крестьян и интеллигенции, на котором основано советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалилась, как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах, на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельское хозяйство — со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем. Но эти планы немецких горе завоевателей лопнули, как мыльный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали военно-экономическую мощь Германии. В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытания войны. Советский народ не щадит своих сил во имя защиты Родины и воодушевлен решимостью грудью отстоять созданное им советское государство от всех посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический подъем народов, неиссякаемую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция, поставив на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Былое превосходство врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут изо дня в день.

Так, советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на неустыжимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой. Таков политический итог изтекших трех лет Отечественной войны.

Три года назад гитлеровцы считали себя повелителями Европы. Порабощая страны Западной Европы, Германия вовлекла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Насаждая и поддерживая свою агентуру в нейтральных государствах, она оказывала на них сильное давление и добила серьезных

уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасности всех народов мира. Свободолюбивые народы тогда лишь начали объединяться в единый антигитлеровский лагерь. Фактически наша страна одна выдерживала натиск всех сил гитлеровской Германии и ее сообщников.

Теперь положение в корне изменилось. Ныне не гитлеровская Германия наступают и одерживает успехи, как то было три года назад, а, наоборот, вооруженные силы союзных государств всюду бьют и теснят немецко-фашистских захватчиков. Союзные государства превосходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств ныне прочно, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии. Блестяще осуществленное вторжение британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италии означает, что отныне Германии придется воевать на территории Европы как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и США. Теперь, когда общими усилиями Красной Армии и армий наших союзников направлены непосредственно на освобождение порабощенных немцами стран, когда войска объединенных наций железной рукой берут за горло гитлеровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банда уже никакими мерами не может предотвратить свое неминуемое и полное поражение. Теперь всем ясно, что гитлеровцы, замыслившие покорить весь мир, взяли за непосильную задачу. Положение гитлеровской клики напоминает судьбу той лягушки из басни Крылова, которая затеяла в дружестве с водом сравняться, начала пытать и надуваться, но с натуги лопнула и окочела.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия в результате тяжелых военных поражений очутилась из края глыбы Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Претупая правящую клику Финляндии, отвергнув в угоду Гитлеру великодушные мирные предложения Советского Союза, фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера — Румыния, Венгрия, Болгария висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы порвать с Германией и извлечь свои страны от разорения и опустошительной войны. Однако сообщники гитлеровцев слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не забывают о судьбах своих народов. Финские, румынские, венгерские, болгарские холопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам народов своих стран и в угоду фашистской Германии. Гитлеровские холопы довели дело до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттянуть перенесение войны на территорию Германии, гитлеровцы превратили Финляндию, Венгрию, Румы-

нию, Болгарию в передполье обороны Германии. Однако народы этих стран, правители которых продались гитлеровцам, имеют теперь возможность при поддержке вооруженных сил союзных государств изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы подвассальных Гитлеру стран могут завоевать себе право на свободу.

Хозяйничание гитлеровцев в Европе воочию показало, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов. В то же время армии объединенных наций идут в Европу как избавители народов от гитлеровской тирании и вступают на земли угнетенных фашистами стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому порабощенные немцами народы оказывают теперь и будут впредь оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам объединенных наций.

Так, в ходе войны полностью провалились все внешнеполитические расчеты и планы гитлеровских захватчиков — империалистов, гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свободлюбивых народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разгромить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, покарать виновников страданий и бедствия народов, пресечь возможность повторения захватнических войн.

Таков внешнеполитический итог трех лет войны.

Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится к ее полному разгрому. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии и не за горами время, когда будет возведено о торжестве этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет нелегкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Подбитый и затравленный фашистский зверь будет яростно огрызаться. Чем ближе фронт придвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совместными решительными действиями армий всех союзных стран, своевременно введенным в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов в основных вооруженных сил, которыми располагают объединенные нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие целью спасти мир от фашистских погромщиков, введут в действие все свои силы для достижения этой великой цели.

Совинформбюро.

XX сессия Первомайского районного Совета депутатов трудящихся

О состоянии и задачах развития животноводства в колхозах района

Решение XX очередной сессии Первомайского райсовета депутатов трудящихся от 25 июня 1944 года

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

25 июня в зале Дома Советов состоялась очередная XX сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия рассмотрела вопрос: 1. О состоянии и задачах развития животноводства в колхозах района — доклад зав. райзо тов. Кузнецова.

В прениях выступили председатели сельсоветов: Аксель Зысельского — тов

Сидельчиков, Хозинского — тов. Голубев, Ташинского — тов. Князев, пред колхоза „Красная новь“ — т. Симаненков и др. В конце выступили секретарь РК ВКП(б) тов. Котынов и председатель исполкома райсовета тов. Визгалов.

Сессия по этому вопросу приняла соответствующее решение, которое сегодня публикуется в „Коммунаре“.

проц., по крупному рогатому скоту — 81,1 проц, по свиньям — 73,4 проц., по овцам — 93,4 проц., по птице — 59,5 проц.

В исключительно плохих условиях животноводство в колхозе «Заря» (Художинское), где план по крупному рогатому скоту выполнен на 50 проц, по овцам — на 59 проц, по свиньям — на 38 проц, по птице — на 35 проц. Такое же состояние с животноводством в колхозе имени 18-го партсъезда, где план по крупному рогатому скоту выполнен на 66 проц, по овцам — на 60 проц, по свиньям — на 45 проц, по птице — на 22 проц и в колхозе имени 16 партсъезда, где выполнение плана по крупному рогатому скоту составляет 70 проц, по свиньям — 69 проц, по овцам — 77 проц, по птице — 45 проц.

Руководители этих колхозов к делу развития животноводства относятся халатно. Несмотря на то, что колхозы не выполняют государственной план комплектования ферм, они разбазаривают скот, не ведут борьбы с заболеваниями и падежом скота. За 5 месяцев текущего года в колхозе «Заря» поголовье скота уменьшилось: крупного рогатого — на 42 головы, овец — на 38 голов, птиц — на 91 гол., в колхозе имени 18 партсъезда крупного рогатого скота — на 19 голов, свиней — на 16 гол., птиц — на 17 голов. Большой падеж скота был так же в колхозах имени Чкалова, имени ОГПУ, «Лесная поляна» и ряде других.

В истекшую зиму многие колхозы района переживали исключительное напряжение с кормами, однако выводов из этого руководители их не сделали. В результате многими колхозами не выполнено задание по улучшению лугов и пастбищ только на 38,5 проц. выполнен план по заготовке клевера, сорно-выпасивания планов сена и сенокошения, неудовлетворительно развернуто сенокосное хозяйство, сенокосы и заготовка веточного корма.

Сверхценно недооценивается использование кормов и сырья для выполнения плана сенокошения колхозами Ташинского сельсовета. Председатель сельсовета тов. Князев протаргует ошибки прошлого года и анги государственную практику. Колхозами этого сельсовета срывается также выполнение плана контрактами телят у колхозников. По-агитгосударственному к делу контракта телят относится председатель передового колхоза района «Красная новь» тов. Симаненков.

Ветеринарно-зоотехнические работники райзотдела и сельсоветы не принимают реш

ительных мер к устранению недостатков в животноводческом хозяйстве, не мобилизуют колхозников на устранение недостатков, относятся формально к такому важнейшему методу организации труда, как социалистическое соревнование.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся решает:

1. Потребовать от райзо, сельсоветов и председателей колхозов закончить комплектование всех видов животноводческих ферм (МФ, СФ, ОФ, ПФ) к 1 июля с. г. путем закупки молодняка у колхозников, рабочих и служащих. Особое внимание обратить на комплектование птицеферм, обеспечив безусловное выполнение установленного плана поголовья птицы по каждому колхозу.

2. Поручить исполкому райсовета немедленно обсудить факты разбазаривания скота с ферм, получение массового отхода молодняка, разбазаривание животноводческой продукции и виновных в этом деле привлечь к строгой ответственности.

3. Обязать ветеринарно-зоотехнический персонал райзотдела и председателей колхозов вести решительную борьбу с падежом и заболеваниями скота, в ближайшее время навести большевистский порядок в содержании животных, заключить во всех колхозах отчетку скотных дворов, свинарников и других животноводческих построек от навоза и дезинфекцию их, привести в порядок водопой, в жаркое время ввести начную пастбу скота, организовывать подкормку его.

4. Сессия районного Совета обращает особое внимание районных земельных органов, сельсоветов и руководителей колхозов на необходимость развоза повышения продуктивности скота и создание твердой

кормовой базы. Для чего организовать тщательный уход за кормовыми культурами, особенно прифермских участков, добиться перевыполнения плана урожайности по этим культурам до начала уборки урожая, во всех колхозах закончить сенокосение, используя под сенокосы все имеющиеся в районе угодья в лесах, кустарниках, на залежах с тем, чтобы установленный план накопления грубых кормов был выполнен каждым колхозом. К 1 июля безоговорочно выполнить план закладки силоса во всех колхозах.

5. Предложить председателям колхозов организовать надежную охрану кормов, огородить стога, наладить строгий учет кормовых ресурсов, привлечь к строгой ответственности расхитителей кормов.

6. Сессия обязывает работников земельных органов, председателей сельсоветов и колхозов принять решительные меры к сохранению и дальнейшему развитию поголовья лошадей. В десятидневный срок закрепить все конское поголовье за ездовыми и конюхами, установить во всех колхозах едельную оплату труда конюхов, прежде всего воспитывая любовное отношение к лошадям со стороны колхозников.

7. Предложить зооветперсоналу райзотдела, сельсоветам и правлениям колхозов к 15 июля провести в каждом колхозе проверку правильности организации и оплаты труда на фермах. В течение этого срока добиться строгого проведения в жизнь закона о дополнительной оплате труда колхозников за повышение продуктивности скота, полностью ликвидировать обезличку, поощрять и уравнительную оплату труда, ввести в каждом колхозе строгий распорядок дня на конных дворах и фермах.

Сессия поручает председателям колхозов закрепить животноводческие кадры, не допускать текучести среди работников животноводства, систематически поощрять лучших людей, строго требовать от каждого работника добросовестного выполнения своих обязанностей, привлекая в то же время к ответственности людей, допускающих безобразное отношение к своей работе.

8. Сессия предлагает всем руководителям колхозов немедленно приступить к наведению большевистского порядка с животноводческими постройками. До начала уборки урожая подвести к месту строительства все необходимые строительные материалы и развернуть работу по обеспечению скота теплой зимовкой с таким расчетом, чтобы новое строительство и ремонт животноводческих построек закончить не позднее 1 октября с. г. Обращает особое внимание на то, чтобы каждый колхоз был полностью обеспечен приемами для вновь нарождающегося молодняка.

9. Обязать исполком райсовета, сельсоветы и колхозы обеспечить своевременное выполнение государственных обязательств по животноводческой продукции, обратив особое внимание на немедленную постановку на откорм скота, стачу мяса, масла и яиц государству.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся призывает всех руководителей колхозов, колхозников и колхозниц, всех работников животноводства по боевому, по-военному взяться за развитие животноводства, добьется того, чтобы каждая ферма, каждый работник животноводства включился во Всесоюзное соревнование, в соревнование на звание лучшей фермы, лучшей скотницы, доярки, свинарки, овцеводки, птичницы, конюха, пастуха и обеспечить своевременное выполнение всех задач по развитию животноводства — этого важнейшего участка социалистического сельского хозяйства.

Председатель исполкома райсовета А. Визгалов.
Секретарь исполкома райсовета С. Меньшиков.

Создать прочную кормовую базу

На вопросах создания прочной кормовой базы для колхозного животноводства должно быть сосредоточено исключительное внимание.

Однако по-серьезному к решению этой задачи подошли лишь немногие колхозы. Примером в деле организованного проведения сенокошения могут служить колхозы: «За Родину» — к плану 87 тонн сенокошал 140 тонн, «25 лет РККА» и им. Шлыганова, выполнившие план сенокошения кормов «Объединение» — из плана 150 тонн засенокошал 100 тонн. Колхоз «Труд» заготовил силоса 70 тонн.

Остальные колхозы района с закладкой силоса недопустимо медлят, недооценивают роли заготовки сочных кормов, а колхозы

Безымянского, Хозинского и Б.Мамытинского сельсоветов к сенокошению до сих пор совсем не приступали. Колхоз «Ягай» и др., очевидно, не учли ошибок прошлого года, когда они, по настоящему не занимаясь сенокошением и сенокосением, остались к весне без кормов. Кроме того, там допустили массовое хищение кормов, не рациональное расходование их. Руководителям отстающих колхозов надо сделать выводы из ошибок прошлого года и в ближайшие дни выполнить план сенокошения кормов.

Во всем колхозам района нужно немедленно начать сенокос, с таким расчетом, чтобы закончить его задолго до начала уборки хлебов. М. Симонова.

Закончили подъем паров

Колхозы «Пролетарий» (Русиновка), «Пушкинский», Нелеского с/совета, им. В рошилога (Н. Никольск), «16 лет Октября», Успенского сельсовета, большое внимание уделяли паровой кампании и в результате этого первыми в районе закончили подъем паров.

Колхозы также ведут и наблюдение за состоянием паров, чтобы они находились в течение всего лета в рыхлом и чистом состоянии.

Ответственный редактор А. А. ЧУГУННИКОВ.

МЦ — 04386 Зак. 951. Тираж 1800 экз.